

新华社北京9月27日电 国家主席习近平27日就俄罗斯伊热夫斯克市发生校园枪击事件向俄罗斯总统普京致慰问电。

习近平在慰问电中表示，惊悉俄罗斯伊热夫斯克市发生校园枪击事件，我谨代表中国政府和中国人民，并以我个人的名义，向遇难者表示深切哀悼，向遇难者家属致以

诚挚慰问。

据新华社电 俄罗斯中部乌德穆尔特共和国首府伊热夫斯克一所学校26日发生枪击事件，至少13人丧生，20多人受伤。

俄内务部乌德穆尔特共和国总局在社交媒体电报发布消息，一名不明身份的男子闯入伊热夫斯克市第88学校，向正在教室上课的学生开枪。

执法部门最初通报，枪击造成6人死亡，近20人受伤。截至北京时间当天17时30分，最新通报显示，枪击导致13人死亡，包括7名学生，另有14名儿童和7名成年人受伤。

俄罗斯卫星通讯社援引俄联邦侦查委员会消息报道，警方已经发现行凶男子尸体，判断死于自杀。警方正在调查凶手身份。校园及周边已封锁。

习近平在参观 奋进新时代 主题成就展时强调

踔厉奋发勇毅前行 团结奋斗 夺取中国特色社会主义新胜利

李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正参观展览

新华社北京9月27日电 在党的二十大即将召开之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平27日前往北京展览馆，参观 奋进新时代 主题成就展。他强调，党的十八大以来，党中央团结带领全党全国各族人民，攻克了许多长期没有解决的难题，办成了许多事关长远的大事要事，经受住了来自政治、经济、意识形态、自然界等方面的风险挑战考验，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。要广泛宣传10年来的战略性举措、变革性实践、突破性进展、标志性成果，宣传10年来的伟大变革在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有的里程碑意义，激励全党全国各族人民坚定历史自信、增强历史主动，踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗，谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章，夺取中国特色社会主义新胜利。

李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正参观展览。

下午3时45分，习近平等领导同志来到北京展览馆，走进展厅参观展览。展览紧扣 奋进新时代 这一主题，以党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央治国理政为主线，聚焦新时代10年党和国家事业的伟大成就、伟大变革，既展现事业发展的新面貌，又揭示变革背后的力量和动能，既展现新时代中国共产党人的政治引领、思想指引，又反映广大人民群众团结一心、干事创业的良好风貌。展览设序厅、中央综合展区、地方展区、展望展区、室外展区和互动展区6个展区，面积超过3万平方米，运用图片、实物、模型等6000多项展览要素，角度丰富、内涵饱满。

(下转2版)

9月27日，党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等在北京展览馆参观 奋进新时代 主题成就展。

新华社记者 谢环驰/摄



新华社北京9月27日电 奋进新时代 主题成就展开幕式27日上午在北京展览馆举行。中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁发表讲话并宣布展览开幕。

上午10时，开幕式开始。全场高唱中华人民共和国国歌。

王沪宁在讲话中表示，党的十八大以来，党和国家发展进程中极不寻常、极不平凡。以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民，自信自强、守正创新，统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想，采取一系列战略性举措，推进一系列变革性实践，实现一系列突破性进展，取得一系列标志性成果，创造了新时代中国特色社会主义伟大成就，在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义。新时代党和国家事业之所以能够取得历史性成就、发生历史性变革，根本在于习近平总书记掌舵领航，在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。我们要深刻领悟两个确立的决定性意义，增强四个意识、坚定四个自信、做到两个维护，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

王沪宁表示，举办 奋进新时代 主题成就展，是迎接党的二十大宣传工作的一项重要内容。要通过主题成就展，引导广大干部群众坚定不移在以习近平同志为核心的党中央领导下继续前进，坚定不移坚持中国共产党领导和我国社会主义制度，坚定不移跟党走中国特色社会主义道路，以中国式现代化推进中华民族伟大复兴。

王沪宁、孙春兰、张又侠、蔡奇、王东明、张庆黎、何立峰和苗华出席开幕式。黄坤明主持开幕式。

中央党政军有关部门和北京市负责同志、首都各界群众和驻京部队官兵代表等约350人参加开幕式。

凝聚党心民意 推进复兴伟业

党和国家领导人当选党的二十大代表纪实

新华社记者

党心所向，民心所盼，众望所归。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，党的二十大代表选举工作顺利完成。全国38个选举单位分别召开党代表大会或党代表会议，选举产生了出席党的二十大代表。习近平总书记同其他51位党和国家领导人同志作为党中央提名的代表候选人，全部当选党的二十大代表。

党和国家领导人的当选，是全党意志的凝聚、党心民意的体现，充分反映了全党全国各族干部群众对以习近平同志为核心的党中央的衷心拥护，对中国这十年伟大变革、伟大成就的充分肯定，对夺取中国特色社会主义新胜利的热切期盼。

党和国家领导人参选、当选党的二十大代表，充分发扬党内民主，树立良好政治导向，进一步展现了以习近平同志为核心的党中央新的作风形象，极大激发了全党全国各族人民全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的信心决心。

共同意愿 坚强核心赢得亿万人民衷心爱戴

这是载入史册的时刻

2022年4月22日，广西人民会堂礼堂内灯光璀璨。主席台上方悬挂着中国共产党广西壮族自治区代表大会 会标，帷幕正中的金色党徽

熠熠生辉，十面红旗分列两侧。

上午11时许，大会宣布：习近平同志全票当选为党的二十大代表。会场内，全体代表起立，爆发出长时间热烈的掌声。

666位代表、666张选票，凝聚了广西250多万名党员、15万多个基层党组织的共同意愿，充分体现了5700万壮乡儿女对习近平总书记的衷心爱戴，反映了亿万人民在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下踔厉奋发、勇毅笃行，开创更加美好未来的共同意志和坚定决心。

党的十八大以来这十年在党和国家事业发展进程中极不寻常、极不平凡，党面临形势任务的复杂性和严峻性、肩负任务的繁重性和艰巨性前所未有，史所罕见。

习近平总书记以马克思主义政治家、思想家、

战略家的恢弘气魄、远见卓识、雄韬伟略，谋划国内外大局，推进改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军工作，充分展现了大党大国领袖的政治智慧、战略定力、使命担当、为民情怀、领导艺术。

广西各族干部群众表示，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，最根本的原因在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航，在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

新时代十年，千年小康梦成为现实，绝对贫困问题历史性地解决，经济发展平衡性、协调性、可持续性明显增强，环境污染得到根本遏制，反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固，从岭南大地到北国雪乡，从西部高原到东海之滨，一幅生机勃勃、欣欣向荣的锦绣江山图在神州大地铺展开来。

(下转2版)

今日看点

中国首位 太空教师、首位出舱行走的女航天员王亚平，刚刚当选党的二十大代表，获得 最美太空教师 的殊荣。经历了远征太空重重艰险、胜利返回的巾帼英雄，在9月26日那个星光璀璨的凌晨，化百炼钢为绕指柔，写下了记录与6岁女儿天地遥望183天的思念文章，独家授权发表在《中国青年报》3版，敬请关注。



扫一扫 看视频

走青年路 说青年话 有青年味

青岛：让青年宣讲能 共情 有 共鸣



中青报 中青网记者 邢婷 通讯员 吴晓菲

希望有更多立志扎根基层、奉献基层的年轻人加入我们，壮大基层青年力量，不负时代赋予我们的使命担当。在宣讲中，青岛市青年讲师团成员、八大峡街道西藏路社区党委副书记、居委会主任岳晓露向现场青年发出诚挚邀请。

从刚毕业时懵懂的小姑娘成长为被居民信赖的小当家，岳晓露在基层工作岗位上充盈人生。在她的带领下，越来越多的青年以社区工作者、志愿者的身份扎根基层、奉献基层，在自己的岗位上发光发热。

近年来，团青市委聚焦青少年思想引领主责主业，紧扣时代脉搏，精准把握青少年思想认知规律

和话语体系，按照 宣讲+队伍+阵地+活动+网络 工作模式，努力打造贴近青年的宣讲工作格局，推动宣讲工作走青年路、说青年话、有青年味。

今年，团青市委结合 喜迎二十大、永远跟党走、奋进新征程 主题教育实践活动，针对不同领域、不同行业和不同年龄段的青年，开展分众化、有针对性的宣讲，以共情 达到 共鸣，以小切口反映大政策，以小故事讲好大发展，让党的创新理论 飞入寻常百姓家。

宣讲+队伍：打造广覆盖、有特色的理论轻骑兵

为了使宣讲有热度、有温度，团青市委注重加强队伍建设，分层次、分领域、分行业深化青年宣讲工作体系，不断提升宣讲工作的青年化能力，广泛从高校、科研院所、机关企事业单位、创业青年、基层团干部和一线基层青年代表中，遴选政治素质好、理论水平高、表达能力强的宣讲骨干，充实到青年讲师团队伍中来，并通过考察实际宣讲效果进行

动态筛选，不断优化青年讲师团队伍建设。

目前，团青市委已选拔、培养了一支政治坚定、善于面向青年传播党的理论主张的100人市级青年讲师团队伍，指导各区市团委、各市直单位团组织组建了总规模150人左右的分领域、分行业青年宣讲队伍，常态化开展各类青年宣讲1400多场次。

与此同时，团青市委注重加强对青年讲师团的动态管理，建立青年讲师团的工作指引和管理台账，定期组织青年讲师团成员开展调查研究、集体备课等，及时更新宣讲资料，结合宣讲实践，不断改进宣讲条件和宣讲形式。

宣讲+阵地：创新沉浸式场景，激发青年思想共鸣

今天的宣讲让我特别难忘，现场的互动效果特别棒。参加完一场特殊的宣讲后，青年讲师团成员李春竹说。

在这场宣讲活动中，团青市委打造了一辆

青岛市青少年学党史红色大篷车，将大篷车直接开进工地，开到建筑工友的身边。

青年讲师团成员在大篷车的舞台上进行了题为《青春与信仰同行》的宣讲。团青市委还创新体验形式，在车内设置了红色教育场景VR体验等空间，让这辆大篷车不仅仅是宣讲的流动大舞台，更成为青少年党史学习的移动新课堂。

为了让青年宣讲接地气，团青市委在青年喜欢的文化地标、网红书店、展馆空间等，积极打造青年身边的宣讲阵地，不断丰富青年宣讲场景，让线下宣讲场景化、沉浸式。

今年，团青市委聚力打造 青岛市青年学习实践空间，通过搭建系列全市青年学习实践的交流平台，进一步提升青年的学习能力和实践水平，不断提升青年宣讲的实效。今年6月举行的青岛市青年讲师团市级示范宣讲暨青年大学习 宣讲交流进企业活动的首站就放在在奥帆中心零碳社区能源展厅，青少年除了在现场参与宣讲活动外，还可以通过互动游戏等了解 零碳 知识，倡树环保理念。

(下转2版)